

DOI 10.17150/978-5-7253-3124-0.34

УДК 329.78

ББК 66.75-32

Н. С. ГАНЖА

ОТРАЖЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МОЛОДЕЖНОГО КРЫЛА ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В МЕДИЙНОМ ПРОСТРАНСТВЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Молодая Гвардия Единой России является молодежным крылом партии власти. Анализ деятельности региональных молодежных организаций практически не находит отражения в историко-политологической литературе. В

данной статье предпринимается попытка анализа деятельности молодежного отделения Единой России в Иркутской области на основе контент анализа в 2022 г. При анализе медиа-коммуникаций СМИ подразделяются на две категории: традиционные и интернет-СМИ. К первым относятся газеты, телевидение и радио, ко вторым сетевые информационные ресурсы. Небольшое количество подписчиков и средств обратной связи, свидетельствует о слабой вовлеченности молодежи Иркутской области в деятельности организации. Однако уровень отражения деятельности данной организации в региональных СМИ значительно выше, чем у молодежных организаций других парламентских партий

Ключевые слова: медиа, парламентские партии, СМИ, «Единая Россия», «Молодая гвардия Единой России».

N.S. GANZHA

REFLECTION OF THE ACTIVITIES OF THE YOUTH WING OF THE UNITED RUSSIA PARTY IN THE MEDIA SPACE IRKUTSK REGION

The Young Guard of United Russia is the youth wing of the party in power. The analysis of the activities of regional youth organizations is practically not reflected in the historical and political science literature. This article attempts to analyze the activities of the Moscow branch of United Russia in the Irkutsk region on the basis of a content analysis in 2022. When analyzing media communications, the media are divided into two categories: traditional and online media. The first include newspapers, television and radio, the second network information resources. A small number of subscribers and feedback means indicates a weak involvement of the youth of the Irkutsk region in the activities of the organization. However, the level of reflection of the activities of this organization in the regional media is much higher than that of the youth organizations of other parliamentary parties

Keywords: media, mentions, parliamentary parties, mass media, "United Russia", "Young Guard of United Russia".

Деятельность парламентских партий достаточно часто подвергается всестороннему анализу. Очевидно, что наибольший интерес, зачастую представляет «Единая Россия», как партия власти и основная политическая сила в РФ. Однако деятельность молодежных организаций практически не изучена, особенно в региональном аспекте. Объектом исследования данной статьи является деятельность Молодежного крыла партии Единая Россия – Молодой Гвардии. К предмету исследования отнесены отражение деятельности «Молодой Гвардии Единой России» (МГЕР) в медиа пространстве. При анализе медиа-коммуникаций СМИ подразделяются на две категории: традиционные и интернет-СМИ. К первым

относятся газеты, телевидение и радио, ко вторым сетевые информационные ресурсы.

Согласно Уставу организации, членом МГЕР может стать любой гражданин России возраста старше 14 лет и разделяющий уставные цели Молодой Гвардии. Также членами организации могут быть юридические лица (общественные объединения). Решение об их принятии принимает Координационный Совет МГЕР. Физические лица могут быть приняты в Молодую Гвардию Единой России решением «Местного штаба, Регионального штаба или Координационного Совета на основании личного заявления вступающего». Для всех участников организации установлены членские взносы. Членство в МГЕР может быть прекращено по личному заявлению либо также по решению Местного штаба, Регионального штаба или Координационного Совета [1].

Региональное отделение Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия Единой России» Иркутской области официально зарегистрировано 22 ноября 2022 г. Первым руководителем организации стал Сергей Тен, в настоящее время депутат Государственной Думы ФС РФ VIII созыва. В данный момент руководителем штаба МГЕР является Даниил Литвинов, заместителем руководителя – Светлана Пермякова, руководителем аппарата организации – Базыр Даншаев. Руководитель региональной молодежной организации является одновременно членом Общественной палаты г. Иркутска, а его заместитель – председателем Молодежной избирательной комиссии Иркутской области.

У ИРО МГЕР имеются страницы в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники» и «Телеграм», а также лента новостей на федеральном сайте объединения. «ВКонтакте» у «Молодой гвардии» 699 подписчиков, первый пост в сообществе вышел 24 сентября 2018 г. Среднее количество просмотров публикаций – 200, среднее количество лайков – 15. В «Одноклассниках» у организации 63 подписчика, первый пост опубликован 14 марта 2022 г. Канал в «Телеграм» «Молодая Гвардия Иркутская область» создан 21 сентября 2022 г., сейчас в нем состоят 224 человека [1]. Организация старается развивать страницы во всех доступных социальных сетях, однако основной «упор» сделан на сообщество «ВКонтакте». Небольшое количество подписчиков, просмотров и средств обратной связи, свидетельствует о слабой заинтересованности молодежи Иркутской области в изучении деятельности организации.

Для исследования медиа-активности «Молодой гвардии» были выбраны шесть средств массовой информации: «Ирк.ру», «Бабр 24.com» и «Ирсити.ру» (интернет-СМИ), «Вести-Иркутск», «АИСТ ТВ» (телеканалы), «Комсомольская правда. Иркутск» (газета). Их отбор производился на основе статистики их использования на территории региона и удобства поиска информации. Ключевые слова, по которым производился

поиск – «МГЕР», «Молодая Гвардия». Период исследования – 2022 г. (табл. [составлено автором по: 2-6]).

Таблица

**Упоминания «Молодой Гвардии Единой России»
в СМИ Иркутской области в 2022 г.**

	«Ирк.ру»	«Бабр24.com»	«Ирсити»	«Вести-Иркутск»	«Комсомольская правда Иркутск»	Всего
Негативные упоминания	0	2	0	0	0	2
Нейтральные упоминания	1	2	1	0	0	5
Позитивные упоминания	10	1	2	2	1	15
Всего	11	5	3	2	1	22

«Ирк.ру» упоминали деятельность МГЕР достаточно часто и в подавляющем большинстве публикаций – в позитивном ключе. К таковым статьям относятся: сбор новогодних подарков и проведение новогодних елок для семей участников СВО; открытие центра обучения волонтеров для участия в гуманитарных миссиях (средства гранта от Министерства по молодежной политике Иркутской области); сбор и отправка помощи для российских военнослужащих; акция по бесплатному развозу на такси пожилых людей в Саянске: высадка саженцев в Иркутске у стелы «Иркутск-город трудовой доблести»; акция «Мы вместе с Кировском» по сбору вещей для сбора детей в школу в подшефном городе; а также прорисовка граффити с «мальчиком Алешей» на фасаде одного из домов областного центра. Нейтральное упоминание связано с руководителем МГЕР в Иркутской области – Даниилом Литвиновым, который был избран в состав Общественной палаты г. Иркутска [2].

Негативные упоминания «Молодой гвардии» на портале «Бабр24.com» – это, во-первых, статья, направленная на дискредитацию Е.Ю. Стекачева, в которой приводится теория, что он намеревается «поставить» на место руководителя организации в Иркутской области «Алексея Мащицкого», «известного в криминальных кругах» (цитата). Второе упоминание, связано с переходом из МГЕР в ЛКСМ РФ руководителя иркутского городского отделения гвардии Ольги Кармадоновой, которая подвергла организацию жесткой критике. Нейтральные публикации, посвящены другим персоналиям, которые в разные моменты жизни состояли в МГЕР, а позитивом удостоилась работа «Молодой гвардии» по поддержке семей участников СВО [3].

На портале «Ирсити. ру» за 2022 г. было опубликовано три новости о деятельности МГЕР. Одна нейтральная: участие организации в акции в поддержку присоединения ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей к Российской Федерации. Два позитивных упоминания, связаны с уже описанными выше: акцией «Мы вместе с Кировском» и открытием центра по обучению волонтеров [4].

На телеканале «Вести-Иркутск» вышло два сюжета, посвященных деятельности «Молодой Гвардии». Об акции «Мы вместе с Кировском» и о граффити с мальчиком «Алешей», нарисованном в Иркутске [5]. В газете «Комсомольская правда Иркутск», также выходил материал, посвященный граффити. На других традиционных информационных ресурсах публикаций, посвященных деятельности МГЕР в 2022 г. обнаружить не удалось [6].

Можно отметить низкую медиа-представленность «Молодой Гвардии Единой России» в традиционных СМИ, которые практически не заинтересовались инфоповодами организации. С другой стороны, часть интернет-СМИ позитивно освещало деятельность молодежной организации, особенно связанную с проведением СВО: помощь семьям мобилизованных, гуманитарные акции. Также попали в фокус зрения средств массовой информации экологические акции МГЕР. Негативные статьи на портале «Бабр24.com» прямо не соотносятся с деятельностью молодежной организации «партии власти» и скорее обозначают отрицательное отношение к бывшим членам объединения [3].

В данном случае контент-анализ является одним из объективных способов оценки деятельности организации в регионе. В исследовании представлены СМИ различной направленности, без особого доминирования сторонников или противников различных политических движений. Именно количество публикаций о работе молодежных партийных организаций позволяет выявить наиболее «значимые» акции, а также важность объединения для региона.

В целом, медиа-активность «Молодой Гвардии» в Иркутской области находится на невысоком уровне по сравнению с партией власти, однако значительно опережает аналогичные организации других парламентских партий. Материала для анализа медиа-активности ЛКСМ РФ, Молодежной организации ЛДПР и «Молодежи Справедливой России» подобрать не удалось, что и свидетельствует в пользу доминирования МГЕР в информационном поле.

Список использованной литературы и источников

1. Молодая гвардия. Иркутская область // ВКонтакте : социальная сеть. — URL: <https://vk.com/mger138> (дата обращения: 10.02.2023).
2. Ирк. ру : сайт. — URL: <https://www.irk.ru/> (дата обращения: 13.02.2023).

3. Бабр 24.com : сайт. — URL: <https://www.babr24.com/> (дата обращения: 11.02.2023).
4. Ирсити.ру: новости и афиша Иркутска : сайт. — URL: <https://ircity.ru/> (дата обращения: 15.02.2023).
5. Вести Иркутск: новости Иркутска и области : сайт. — URL: <https://vestiirk.ru/> (дата обращения: 13.02.2023).
6. Комсомольская правда. Иркутск : сайт. — URL: <https://www.irk.kp.ru/> (дата обращения: 13.02.2023).

Информация об авторе

Ганжа Никита Сергеевич – аспирант, кафедра международных отношений и таможенного дела, институт мировой экономики и международных отношений Байкальский государственный университет, г. Иркутск, ул. Ленина, 11, 664003, e-mail: niktoss@yandex.ru

Author

Nikita S. Ganzha – Postgraduate Student, Department of International Relations and Customs Affairs, Institute of World Economy and International Relations, Baikal State University, 11, 664003 Lenin St., Irkutsk, e-mail: niktoss@yandex.ru